
ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

• Május 29-én tartotta soron következő ülését a testület. Napirendi pontok voltak: a közös 
hivatal és Kárász 2016-os zárszámadása; a Gyermekjóléti és Családsegítő Központ 2016-os 
beszámolója; az Egyházaskozári Óvodafenntartó Társulással kapcsolatos beszámoló; a 
Komlói Kistérségi Többcélú Önkormányzati Társulás döntéseinek jóváhagyása.

*
• A VII. Pálinkaversenyt május 13-án rendezte meg a Kárászét Egyesület és az önkormányzat. 

A minták száma 300 darab volt, a fesztiválon megjelent vendégek száma 1200 fő körülire 
tehető. Idén Baranya Megye legjobb pálinkája is kiválasztásra került! További részletek az 
aLapban... Köszönet a szervezőknek és mindenkinek, aki a rendezvény sikeréhez hozzájárult!

• Pálinkaversenyünket megtisztelte a zentagunarasi testvértelepülésünkről érkező négy fős 
delegáció is. Nagy öröm volt számunkra, hogy elfogadták a meghívásunkat!

• A Jenczer Gábor Emléknap és Majális rég nem látott sokadalom részvételével valósult meg. 
Köszönet a szervezésért és a lebonyolításért a Kárászi Borbaráti Egyesület és a Kár-Ászok 
Egyesület tagjainak, a közmunkásoknak.

• Május 3-án a Faluházban került sor a Dl televízió munkatársai által készített KÁRÁSZi 
KÖRSÉTÁRÓL szóló műsor levetítésére. A mozi-délutánon még további három, Kárászon 
nem fogható televíziók által készített filmeket nézhetett meg a közel 30 résztvevő.

• A beadott pályázatokról továbbra sincs eredmény, várjuk az ősszel megjelenő (??) LEADER 
kiírásokat.

• Május 19-én a hosszúhetényi, majd május 20-án a magyarszéki borászok vendégeskedtek a 
településünkön. A két napon mintegy 30 fő ismerkedhetett meg a kárászi vendégszeretettel.

Kárász, 2017. június 4.
Lép Péter

polgármester



FALUSZÉPÍTŐ EGYESÜLET HÍREI

A meghirdetett kerítésfestési akciónkon nem volt az a fékevesztett tömeg, a kevés aktivista 
viszont látványosan tevékenykedett, köszönet nekik!

A Gombásztalálkozó előkészületei folynak. A táborlakók, akik kárászi szálláshelyeken laknak 
majd nemcsak a négy meghirdetett túrán vesznek részt, hanem remélhetőleg a 
Gombászünnepet is magukénak érzik majd. A vendégek zöme június 22-én érkezik, a 
Gombászünnep június 24-én, szombaton délután lesz. Természetesen lesz egy konferencia, 
igazán színvonalas előadókkal. Akkor lesz a rajzpályázatok eredményhirdetése, látogatható 
lesz a Gombászház is, ahol egy csaknem egyedülálló emlékhelyet avatunk: a civil 
szervezetekben dolgozó, elhunyt barátaink munkásságát méltatandó. A táborlakók által 
gyűjtött gombákból rendezett kiállítás folyamatosan látható lesz a Faluházban. Valószínűleg 
a Pajtaszínházban tartandó Cseh Tamás estnek is lesz nézője szép számmal. A részletes 
program ismertetését időben megtesszük és invitáljuk kedves vendégeinket.

Elhunyt Péterfay Zsuzsanna, az erdészeti emlékhely névadójának leánya. Kárász vele újra 
elvesztett egy igaz barátot.

A Keleti-Mecsek Egyesület közgyűlésén meghallgattunk egy tájékoztatót a tervezett 
„Településképi arculati kézikönyvvel" kapcsolatban. A munkában részt kívánunk venni annak 
ellenére, hogy nem látjuk pontosan, mit tud majd ez a dokumentum, amit az építési 
szabályzatok, vagy a helyi védelmi rendelet nem. Mezei Attila

UTOLSÓ SOROZATÁHOZ ÉRKEZETT RAJZ- ÉS FOTÓPÁLYÁZATUNK...

A Kárászi Faluszépítő Egyesület RAJZ- és FOTÓPÁLYÁZATOT hirdet júniusban

a 2017-es ÉV gombája (a világító tölcsérgomba)
és a 2017-es ÉV kétéltűje (az égkék-mocsári béka) témákban.

A leadott munkák különböző korosztályokban lesznek értékelve.
I. korcsoport:
II. korcsoport:
III. korcsoport:
IV. korcsoport.

óvodás és alsó tagozatos korú gyermekek 
felső tagozatosok
középiskolás és egyetemista korú fiatalok 
felnőttek

A rajzokat A/4-es méretben kéijük elkészíteni (keretezés és szegély nélkül), bármilyen 
technikával.
Egy pályázó egy témában egy rajzot adhat le.
A fénykép kategóriában maximum 3 fotót adhat le témánként a pályázó. A fotókhoz kérünk 
rövid leírást is a fényképezés helyéről, környezetéről.
A pályázati munkák beadásakor a következő adatokat kéijük megadni:
Név, korcsoport megnevezése, település neve, elérhetőség (telefonszám, email cím...)

A pályázati anyagokat legkésőbb június 15-ig kérjük leadni.
A rajzokat a kárászi Faluházba személyesen vagy postai úton (Kárász-Faluház -Pap Judit
Elza- 7333 Kárász, Fürdő utca 10.) a fotókat email-ben panielza@gmail.com címre.

Eredményhirdetés :
2017. június 24-én szombaton, a hagyományosan megrendezett GOMBAÜNNEP-en.

A nyerteseket telefonon vagy email-ben előre értesítjük.

Szeretettel várjuk munkáikat! Kárászi Faluszépítő Egyesület

mailto:panielza@gmail.com


£□ KÖNYVTÁRI HÍREK Q

Rendszeresen érkeznek a folyóiratok a könyvtárba - még mindig úgy érzem, 
kevesen élnek a lehetőséggel, hogy az értékes és nem épp olcsó lapokat ingyen 
kölcsönözzék, olvassák. Megpróbálok egy kis kedvet teremteni hozzá: 
Megjelent a Madártávlat idei első, azaz tavaszi száma, sok szép fotóval. Fő cikke az 
idei „év madara" körül forog: ez a tengelic. Vannak szakmai cikkek - például a 
gyűrűzésről, de távoli tájak madarait is megcsodálhatjuk, van gyermekoldal, a rétisas 
életébe is bepillanthatunk, sőt kétéltűekről, ékszerteknősökről is olvashatunk, de 
hogy ezek milyen madarak...
A Csodakert májusi számában természetesen aktuális kerti munkákról, tavaszi 
virágokról, de kertépítésről, fűszernövényekről lehet informálódni - többek között. 
Érdekes lehet számunkra a puszpángot helyettesítő 
növényekről szóló cikk, az elmúlt években Kárászon nagyon sok helyen haltak meg a 
buxusbokrok, így például nálunk is... Nekem tetszenek a „játékkertek", egy-egy 
nagyobb cserépben emeletes minikért, korhadt fatönkön teremtett várrom... ahogy 
nagyon eredeti ötlet Magyaregregyen az út mellett a kidőlt vödör is...
Az IPM-ben Namíbiáról olvashat a kíváncsi ember, vagy a GMO-problémáról, 
támogatók és ellenzők szemszögéből. Na, erről engem is felvilágosíthatna valaki... 
mert még a cikk alapján sem értem. De akad cikk az ominózus 1936-os olimpiáról, 
illetve a védőoltások körüli dilemmákról, a rohamosan terjedő orosz 
áltudományokról.

£2 Megtalálható és kölcsönözhető a könyvtárban Császár Levente új meséje, a 
Garabonciások könyve, amelyről nemrég itt e hasábokon is olvashattunk.

Mezeiné Zsuzsa
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2017. JÚLIUS 24-28-ig kerülnek megrendezésre a
XX. KELETI MECSEK HAGYOMÁNYŐRZŐ TÁBOROK.
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Népzenei táborunkba a következő hangszereken tanuló tanítványokat várjuk 
hegedű, brácsa, nagybőgő, klarinét, tárogató, tekerőlant, citera, kobza. 

Népi ének táborunkba 10 éves kortól lehet jelentkezni. 
További információk:

<z Pap Judit Elza (papjelza@gmail.com) és Blaskó Csaba (blaskocs@gmail.com)

mailto:papjelza@gmail.com
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VII. Nemzetközi Kárászt
Pálínkafesztíváí
A VII. Nemzetközi Kárászi Pálinkafesztivál több „újdonsággal” is rendelkezett:

1) A rendezvénynek idéntől fantázia neve is van: a tavalyi szlogenverseny legjobbja után a 

Kárászi Párlat-tárlat címmel is azonosíthatjuk magunkat, Tekucsov Ilona ötlete nyomán.

2) Ebben az évben a rendezvény 2 napos volt. Pénteken rock koncertekkel kezdtünk, a szombati 

nap a fesztiválé volt: a verseny ünnepélyes eredményhirdetése, kézműves kirakodóvásár, 

gyereksarok, utcazene, bál, büfé széles választékkal. Jövőre visszatérünk az 1 napos 

verzióhoz.

3) Az idei megmérettetés újdonsága, hogy a 300 leadott minta közül kiválasztásra került a 

Megye Legjobb Pálinkája is! Ezt a címet a Villányi Pincészet nyerte meg.

4) Fővédnök és védnökök jelenléte is emelte a program rangját: fővédnök a Baranya Megyei 

Közgyűlés elnöke, Nagy Csaba; védnökök: Huber Éva, a NAV Baranya Megyei igazgatója, 

Hajgató Zoltán, a NAV Baranya Megyei Vám- és pénzügyőri igazgatóhelyettese és Rabb 

Szabolcs, a Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara titkára.

5) önkénteseink kérdőívet töltettek ki a közönséggel: ki honnan érkezett, mi tetszik a 

rendezvényen és mi az, amin változtatna. Az utóbbi kérdésre legtöbben az interaktív 

programokat és a fellépők jelenlétét kérték - jövőre ezt is figyelembe vesszük.

6) A legközelebbi alkalommal még annyi újítás is lesz, hogy a kárásziaknak (a 

lakcímkártya bemutatása után) a részvétel ingyenes!

Büszkén elmondhatjuk, hogy igazi csapatmunka volt a nagyrendezvény mögött: az egyesületi tagok 

minden ötletére és tettére szükség volt. A sok munka, szervezés és logisztika meghozta a gyümölcsét: 

Sokan érkeztek nem csak a környékből, de az ország minden tájáról: legtöbben Baranya és Tolna 

megyéből, de Budapestről, Kecskemétről, Győrből is vonzott közönséget.
Idén is voltak nevezők a versenyre a határon túlról, illetve a fesztiválon egy kisebb csapattal is 

képviselték a Vajdaságot; zentagunarasi barátaink 5 fős delegációval érkeztek.

A vidám, felszabadult hangulat mindenkit utolért, nehezen lehetett bezárni hajnalban a Faluház 

kapuját... Az, hogy jövőre is megrendezésre kerül a fesztivál, nem kérdés, hiszen a célokat 

teljesítettük: volt identitástudat-erősítést (pl a Faluséta programmal), volt csapatépítés, 

közösségfejlesztés (pl egy-egy szervezettől, munkahelyről többen is érkeztek), volt szakmai 

tapasztalatcsere és kapcsolatépítés, na és persze szórakozás, szórakoztatás. Most pedig van egy 

évünk, hogy a következő alkalomra készüljünk újabb meglepetésekkel, tömeget vonzó elemekkel.



A program a Széchenyi 2020 programon belül, az EFOP-1.3.5-16-2016-00486 azonosító számot 

viselő „Együtt, egymásért a komlói kistérség közösségéért!” című projekt keretében valósult meg, 

23,20 millió forint európai uniós támogatás segítségével. 

A pályázó a Hosszúhetény Fejlődéséért Alapítvány volt. 8

Nyisztor Melinda

A kárászi Faluház júniusi programjai

1. csütörtök 18.00

4. vasárnap 13.00

5. hétfő

Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Máriával

Palkonyai kirándulás indul a bolt előtti buszmegállóból

Pünkösd hétfőn a Faluház és Hivatal zárva tart 

6. kedd 14.30-16.00 Agrárkamarai fogadóóra Nemes Balázzsal

17. szombat A Faluház foglalt♦
20. kedd 14.30-16.00 Agrárkamarai fogadóóra Nemes Balázzsal 

23-25. péntek-vasárnap XII. Gombásztábor és Gombaünnep (július 24.)

A közmunkán belül és azon túl...

10 közmunkás dolgozik a faluban, akiknek a feladati közé tartozik - a teljesség igénye nélkül: 

mezőgazdasági munkálatok (kapálás, gazolás, fűnyírás), söprés, takarítás, tüzelés, pakolás stb. 

Legyen az tél vagy nyár, hideg-meleg- eső, a munkát meg kell csinálni, de nem minden áron 

és nem szó szerint: MINDENT. Mint ahogy minden munkahelyen, úgy itt is varrnak 

nézeteltérések, hiányosságok, hibázások - hiszen ők is emberek. Ezeket a helyzeteket 

megoldjuk, kezeljük.

A mindennapi hivatalos munka mellett vállalhatnak némi pluszt vagy önkénteskedést, ez 

szívük- joguk. Pl. ha halott állatot lenne szükség az utcáról elszállítani - na, az nem az ő 

hivatalos feladatuk. Szívességből esetleg megtehetnék, ha szeretnék, ha pedig nem, az sem 

róható fel nekik. A tetem azé, aki az állat gazdája. Hiszen a saját kerítésén belül ő etette, 

itatta, gondozta a Jószágot”- akkor a logika és a morális érzelmek alapján is - az elhalálozás 



után nem neki kell(ene) megoldani az elszállítását, elföldelését? ... De, igen, jogilag, mint 

állati melléktermék tulajdonosnak. Hiszen ő felel azért is, ami a kapun kívül is történik vele.

Lép Péter

Turisztikai Fórum a Faluházban

Második alkalommal hívta meg Kárászára a Keleti-Mecsek Egyesület a környékbeli és helyi 

szállásadókat, turisztikában érdekelt személyeket, kézműveseket. Célul tűzték ki, hogy 

fellendítik a régiónk idegenforgalmi szerepét. Sikeresebbé akkor válhat a térségünk, ha 

együttműködést kötnek a turisztikai szolgáltatók, segítik egymást, és hagyományaikat 

megtartva egy egységes marketinget hoznak létre. Tartalmas előadásokat hallhattunk a 

Klumpás Tanyáról, a pécsváradi várról, és betekintést kaptunk a KARL Mikro Sörfőzde 

életébe. Egy jó ötlet vonzza a turistákat! Ezért hetek óta azon gondolkodunk, mi lehet az az 

attrakció, ami a gyönyörű természeti értékünket - a Mecseket - még vonzóbbá tehetné, és a 

belföldi turisták minket választanának több napos, aktív kikapcsolódásukhoz.

Megismertük a Mecsek Zöldút programjait, melyekre mi is meghívást kaptunk, és szeretnénk 

is élni a lehetőséggel. Egész este gasztronómiai kiállítás és kóstoló várta a vendégeket a 

térségben működő turisztikai szolgáltatók, vendéglátók, helyi termelők részvételével. A 

legfontosabb beszélgetések, partneri kapcsolatok a fórumon ekkor bontakozhattak ki, egymás 

között, szomszédok között...

Köszönjük, hogy ismét ilyen sok vendég ellátogatott Kárászra!

IKSZT munkatárs

Nagy Éva


